

我的繪本跨域之路

壹、時間：113 年 09 月 23 日 星期一 中午 12:00 至下午 13:00 止

貳、地點：覺生綜合大樓 I501

參、主持人：教務處 教師教學發展中心 張月霞主任

肆、主講人：淡江大學 中國文學學系 謝曼琪老師

伍、活動內容：

本次研習活動於 113 年 09 月 23 日舉行，邀請中國文學學系謝曼琪老師，分享自身的跨域教學經驗，謝老師透過跨學科的知識整合與創新教學的課程模式，將繪本創作融入到課程當中，讓學生學習創作的同時，也能提升多元的跨域知識、技能以及素養。

“繪本的特性與跨域的多元性”

首先，謝老師表示繪畫是自身長年以來的興趣，期間不僅開設文創工作室，也舉辦過許多類型的畫展，包含插畫、油畫等，也因此藉由兒童文學這門課，謝老師嘗試將自身的興趣與教學相互結合，並以繪本中的敘事特性，說明其在教學中可運用的不同方式，如將繪本作為課程教材，能提升學生的鑑賞力及知識美感的引導補充；或是以製作繪本為目的，能培養學生進行跨域議題挖掘、人文關懷與故事創作等能力，使學生能透過繪本創作的過程，提升學習動機、增進跨域知識與提升素養能力。

“跨域繪本製作的合作模式”

接著，謝老師也分享近幾年跨域合作過的教學經驗，包括與經濟系林彥伶老師合作-經濟議題繪本工作坊、與水環系王聖瑋老師合作-水保局創意大賽、教育部氣候變遷實作競賽、與體育處陳文和老師合作-獨木舟繪本製作、浮潛繪本製作，充分展現出繪本創作的跨域多元性。而謝老師也舉例與體育處陳文和老師正在合作的浮潛繪本製作課程設計，表示透過實際的浮潛體驗、畫面的特寫紀錄、圖文的設計討論，能明顯提高學生的學習動機，也進一步增強了團隊整體的溝通與合作能力，更重要的是學生也能將自身擁有的跨域知識融入在其中。

“經驗總結與課程建議”

最後，謝老師表示課程中，學生素養的訓練也是相當重要的一環，而透過跨域學習的課堂安排，或是以議題導向的教學，透過合適的跨域整合，都能使學生進一步瞭解到知識的專業性與學習的意義，同時也能打破學科間的壁壘，讓知識能更加的融會貫通。

陸、活動花絮：

	
<p>邀請中國文學學系<u>謝曼琪</u>老師分享 「我的繪本跨域之路」研習活動</p>	<p><u>謝</u>老師分享自身的教學背景與經歷</p>
	
<p>謝老師分享近年合作過的跨域繪本創作</p>	<p>與會老師專注參與研習活動</p>
	
<p>與會老師熱烈參與研習交流與回饋</p>	<p>教發中心<u>張</u>主任頒發感謝狀</p>